

EL SERPIS.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

AÑO IV.

SEIS REALES al mes y DIEZ Y OCHO trimestre en Alcoy. — VEINTIUNO trimestre fuera. — SESENTA extranjero. — TREINTA Y DOS Ultramar. — Se suscribe en Alcoy, Santa Elena, 5.

ALCOY, SÁBADO 14 DE MAYO DE 1881.

Número suelto. 10 CÉNTIMOS de peseta en toda España. — COMUNICADOS, RECLAMOS Y ANUNCIOS á precios convencionales. Redacción y Administración, c. Santa Elena, 5.

NUM. 903.

Prensa de imprimir

Se desea comprar una, sea del sistema que fuere, con tal que se hallé en buen estado y convenga por sus condiciones. — Informarán en la imprenta de este periódico.

ALCOY 14 DE MAYO DE 1881.

FERRO CARRIL DE ALCOY.

Causas ajenas á nuestra voluntad nos han impedido hasta hoy continuar la ligera descripción del trazado de esta línea importantísima tanto bajo el punto de vista particular de los intereses de esta zona, como bajo el punto de vista general, ya que todo lo que contribuye á desamortizar, digámoslo así, la riqueza de una region, interesa al País y á la Nación entera.

En nuestro anterior artículo dejamos reseñada á grandes rasgos la primera seccion del trazado, comprensiva desde Villena á nuestra ciudad; tócanos hoy describir no menos sucintamente la segunda seccion que abarca la extension comprendida entre Virgen de la Luz y Alcudia de Crespins, con un total lineal de 32 kilómetros.

El terreno de esta seccion es el mas accidentado de todo el trayecto, radicando en el mismo cuatro obras de verdadera importancia, como son: dos túneles, de 1 200 metros uno y de 800 metros otro, y tres puentes de hierro, dos de 30 metros y uno de veinte, situados en los puntos que se dirá.

Divídese esta segunda seccion en dos trozos que englobaremos para no hacer pesada nuestra reseña. Toman origen en la estacion de bifurcacion sita en Virgen de la Luz, dirigiéndose el trazado por la ladera derecha del barranco llamado de la Cova, pasando próximo á la casa conocida bajo el nombre del «Bauca Redó» y atravesando la línea divisoria de los términos jurisdiccionales de Outeniente y Alfara, por el cerro de la Pioradora con el primero de los citados túneles, para situar la estacion de

Outeniente á 1.500 metros de la poblacion. Apesar de lo muy accidentado del terreno, las obras en todo este trecho, salvo el túnel referido, se reducen á pontones y alcantarillas de poca importancia y sin dificultad alguna.

Desde Outeniente á Albaida recorre el trazado un terreno que, si bien no puede llamarse accidentado, es de difícil estudio, por la fuerte pendiente transversal que tiene y el gran desnivel que la altura de aquellas dos poblaciones entre sí ofrece. La línea, en este trayecto, pasa por el punto nombrado cañada de Cocoll, cruzando con un paso á nivel la carretera de Outeniente por frente á la casa llamada «La Conejera», situándose la estacion de Agullente en los «Albaricoqueros» punto distante del pueblo un kilómetro y próximo á la union de la carretera de Outeniente con el camino vecinal de aquel. A 700 metros próximamente de esta estacion hay proyectado un puente de hierro de 30 metros para salvar el barranco que toma el nombre del pueblo.

La estacion de Albaida tiene su emplazamiento frente á la poblacion de Beuisoda y á unos 1500 metros de las primeras casas de aquella importante villa centro del riquísimo y feraz valle de su nombre.

Desde este punto se dirige el trazado por la casa de la Solana y Forcall a cruzar el rio Clariano por junto al molino de Ródenas, donde se fija el emplazamiento de otro puente de hierro de 30 metros para dar paso á las grandes avenidas que el citado rio tiene, situando inmediatamente despues de este paso, el apeadero de A yelo á 3.500 metros de la poblacion.

Pasa despues el camino proyectado por frente á la Olleria, levantándose su estacion á 350 metros del poblado y junto a la carretera que se dirige al puerto de aquel nombre. Atraviésase este puerto con un túnel, el segundo de los arriba mencionados, y dirigiéndose despues por la casa de Palecha cruza la vía el rio Montesa con otro puente de hierro de 20 metros, dirijese luego por junto á los pueblos de Torre Caixto y Canals, de no hay estacion ni apeadero por su proximidad á Alcudia, yende á terminar la

línea en esta última poblacion. La estacion de la misma se halla emplazada junto á la carretera y frente á la estacion de la línea de Almansa á Valencia con la cual empalma, habiéndose proyectado en este punto un bien combinado sistema de vias para facilitar los trasbordos y demas operaciones pertinentes al servicio, á fin de que este revista todas las comodidades apetecibles.

En otro número nos ocuparemos del ramal de Villena á Yecla, que completa el trazado.

LA EXPOSICION ELÉCTRICA.

(Conclusion.)

Todas las máquinas dinamo y magneto-eléctricas, serán movidas por una fuerza de mil quinientos caballos.

El palacio de la ciudad de París será adornado como si tuviera que contener cuadros de eminencias pictóricas. Pero no habrá en él esta vez tapicerías ni mármoles, ni objetos artísticos de ninguna clase, sino sistemas de aviso para casos de incendio, cuadros indicadores para los bomberos, aparatos para hacer llamamientos al servicio municipal, telégrafos de la policia, etcétera, etc.

Las cinco grandes Compañías de caminos de hierro estarán igualmente á la altura de la mision que el Estado se ha impuesto. Expondrán todos sus sistemas de parada, de transmision de señales, de frenos eléctricos, de registradores de los trenes en marcha, de avisos, de alarmas, y sobre todo, un curioso wagon de estudio que ya ha recorrido algunas veces parte de la línea del Este. Dicho wagon, hábilmente ideado por los señores Deprez y Napoli, sirve para estudiar la marcha de los trenes, y registrar a traccion, su propia velocidad, la fuerza del viento, el consumo de vapor, etc.

La gran curiosidad del piso bajo será la division real de la electricidad, su fácil trasporte y su distribucion. Encerraba todo esto un gran problema que la escuela fran-

cesa parece haber resuelto, y cuyos resultados serán sorprendentes. Los últimos trabajos en este sentido de MM. Cabanellas, Teniente de Marina, y Hospitalier y Deprez, Ingenieros, son al parecer extraordinarios.

Tales serán las curiosidades del piso bajo, dedicadas, por decirlo así, á las personas ve-sadas en la ciencia y atormentadas por la curiosidad de los resultados prácticos.

El Comisario general ha reservado las salas del primer piso á los curiosos, en el sentido ligero de la palabra, á las mujeres, á los niños, á las buenas personas que no pueden meterse en la cabeza esa ciencia eléctrica tan complicada, pero cuyos resultados causan su admiracion y les producen singular deleite.

Así, pues, M. Berger ha dispuesto establecer dos salones para las audiciones telefónicas, uno de los cuales estará en comunicacion con el teatro de la Opera y con el teatro Francés el otro.

Estos salones serán amueblados al gusto del día y poseerán cada uno de ellos cincuenta teléfonos de gran potencia. Las noches en que haya ópera, los espectadores no tendrán que hacer más que sentarse en una butaca y aplicar el oido para gozar con algun fragmento del Profeta ó cualquiera otra creacion musical.

Esto será originalísimo.

Al mismo tiempo, la voz de los actores más distinguidos podrá ser escuchada en el otro salon.

Junto á estos departamentos habrá otras salas alaciones telefónicas, donde por medio del teléfono Herz se podrá conversar á gran distancia, como por ejemplo, con Lyon, Dijon, Orleans, Tours y otras diez ciudades importantes de Francia.

A cierta distancia de estos dos salones habrá ocho compartimientos seguidos, con espacio suficiente para establecer en ellos las piezas de que se compone una casa de nuestros días, provistas con todas las ventajas de la electricidad. Desde las cocinas hasta los billares, todo estará distribuido y servido eléctricamente.

= 22 =

«literariamente educado por los árabes, «arrebatao ciegamente esta legitima gloria á las escuelas cristianas?

«Cuando el monge Gerberto atraviesa «los Pirineos para buscar la luz que ambicionaba, no solamente se habia doblado «entre los Musulmanes la filosofia Aristotélica á las exigencias de una Teología «sistemática y enmarañada, como lo faé «desde su cuna la de los sectarios de Mahoma, sino que alteradas las mismas artes «que le servian de fundamento, habian tomado plaza entre ellas la nigromancia, «la piromancia y la geomancia, á que «servia de corona el arte notoria, adulterando mas y mas la nocion pura de la «filosofia del Stagirita. Conservada está en «cambio en los libros de Casiodoro y tras «mitida despues á los del celebrado doctor «de las Españas, hallábase conaturalizada «en las escuelas clericales que, sobreviviendo á la destruccion de la monarquía «Visigoda, habian resplandecido en las regiones orientales de la Península á vista «del mozárabe San Eulogio. Hermanados «allí los estudios de las siete disciplinas «con los de la literatura greco romana, de

= 24 =

«y condiscipulos, al cultivo de las ciencias «(epístolas 45—72 y 91.) —En niugunas de «cuantas escríbese hace menciou, ni aun «remotamente, de los árabes ni de sus «escuelas, lo cual no se comprenderia á ser «cierta la suposicion que desvanecemos sin «atribuir á Silvestre II ingratitud inaudita.

«Si pues estas y no otras son las enseñanzas que nos suministran los mas autorizados testimonios y las mismas cartas de «Gerberto; si en niugun pasaje de ellas se «hace menciou, no ya de las escuelas arábicas de Toledo, Córdoba ó Sevilla, en que «indeterminada y vagamente se dice haber «estudiado, pero ni aun de los libros ni «doctrinas mas celebrados de los sarracenos: si en cambio de esta obscuridad abso- «luta sabemos positivamente quien le envia á la Península, quien le instruye en el «conocimiento de las matemáticas y de las «demas disciplinas liberales, donde reside, «con quien se hermanan sus estudios, inclinados, jantes y despues á la erudicion «clásica y no á la arábica, como se ve en «sus epístolas (87), y con quien y cuando «sale de España ¿cómo hemos de suponerle

= 19 =

«le sirvieron de texto en la enseñanza, para «que tuviese digna corona la leyenda.

«Pero ¿en qué escuelas Arabes estudió «Gerberto? Determinarlo era empresa difícil; y divididos los intereses, ya se adjudicó esta gloria á Sevilla, ya se atribuyó «á Córdoba, ya, en fin, se concedió á Toledo: perplegidad que manifestaba, sin mas «probauza, lo aventurado de cualquiera de «las apresadas afirmaciones. En cambio, «documentos auténticos y autores coetáneos «declaraban la ocasion, el momento y el «patrocinio bajo que habia pasado el futuro «Pontífice los Pirineos, y daban á conocer «dónde, como, bajo que direccion y en «compañía de quien, habia hecho sus estudios, calificandolos al propio tiempo. — «Gerberto, iniciado en el cultivo de las «letras en el Monasterio de Aurillac, fué «enviado en 964 por el Abad Gerardo de «San Sereuo á Borrell II Conde de Barcelona, para que estudiase en sus dominios las «disciplinas liberales: encomendábale el «Conde al Obispo Atto, que lo era de Ansona, y hermanado en su escuela con «Josepk, Lupito y Bomfilo, á quienes guardó «toda su vida entrañable afecto, mostrábase

El alumbrado de aquellas se suministra por pequeños focos del género de las lámparas de cocina.

La calección será producida por medio de corrientes eléctricas al través del agua. Con alambres de platino enrojecido, unos cuantos mozos de tahona fabricarán una especie de «barquillos ó de tortas de electricidad,» sirviendo de hornillo unas placas metálicas calentadas por corrientes eléctricas.

El comedor estará provisto de todos los accesorios eléctricos que sirvan para reunir en el hogar mas humilde la ciencia y el bienestar.

Ademas de un foco luminoso central que se encenderá oprimiendo un resorte, se expondrán en esa pieza los cuadrantes usados en Nueva-York bajo el nombre de telégrafos de barrio, marcando las señas del médico, del puesto de bomberos, y los avisos de todas clases para los criados.

La tercera pieza representará la sala. Lámparas eléctricas, relojes que marcharán eléctricamente, teléfonos en las paredes, chimeneas eléctricas.... y detras del una cortina, en la cuarta pieza, el billar con marcadores eléctricos tambien. Habrá igualmente en la sala un piano eléctrico que se podrá tocar desde lejos, y un melógrafo Carpentier ó piano para inscribir las improvisaciones eléctricamente.

El dormitorio estará provisto, como las otras piezas, de todos los aparatos más usuales para comunicar rápidamente con los criados y con el exterior de la casa. Verdaderamente contendrá esta pieza objetos ingeniosísimos.

El teatro de la familia será la última pieza de esta casa eléctrica.

La escena, la platea y todas las demás dependencias serán iluminadas eléctricamente por el sistema Werdermann. M. Berger invitará á los actores de París para que den funciones y conciertos en esas pequeñas salas de espectáculo, y es evidente tambien que dichos artistas *electrizarán* al público.

Ultimo detalle: habrá una sala de proyecciones eléctricas, y otra de juguetes eléctricos, tales como pequeños aparatos telegráficos, cajitas de escamoteador, aparatos luminosos de poco tamaño, ferro-carriles diminutos, muñecas, teléfonos para niños, animales que se moverán por medio de la electricidad, y todo, en fin, lo que pueda contribuir al curioso entretenimiento de los parisienses y de los extranjeros que contemplen aquellos objetos nuevos, desconocidos y fantásticos.

Todo esto ocurrirá en los meses de Agosto, Setiembre y Octubre venideros.

M. Berger está dando actualmente forma á ese maravilloso ensueño, impulsado por la actividad de M. Cochery, que es un verdadero ministro del progreso, y ayudado por personas tan reflexivas y estudiosas como MM. Varroy, Sadi Carnot, Hebrard, Cornélius Herz, Bapst y Reinach.

Inglaterra, los Estados Unidos, Alemania y demás países civilizados, contribuirán dignamente á ese certamen eléctrico internacional que se ha de celebrar en Francia.

Uno de los industriales más ingeniosos de esta organización mágica, es el óptico que ha pedido al Comisario general la autorización exclusiva para vender en la puerta de la Exposición anteojos con cristales ahumados, para soportar la ofuscación y el deslumbramiento que inevitablemente ha de producir el exceso de luz eléctrica en el interior del edificio.

Este óptico ha tenido una excelente idea.

LA DOLENCIA NACIONAL.

Se observan en nuestro país fenómenos curiosos y contradicciones sorprendentes.

Una de ellas es la diferencia inmensa que existe entre el modo de pensar individual y el modo de proceder colectivo.

Coged á un español á solas, sorprended sus pensamientos y hallareis en él una gran dosis de razón: sus proyectos se ajustan almas recto criterio, y ven con claridad el pró y el contra de las cosas. Llévadle á una reunión, y expondrá con claridad sus ideas y encontrará quien le aplauda con entusiasmo y quien se preste á ayudarle con decisión.

Nombrad una comisión para que lleve á la práctica aquellos luminosos pensamientos, y todo habrá fracasado. Los que están conformes en el fondo, disientrán por el menor accidente de la forma. Los que solos y aisladamente eran personas razonables, en cuanto se juntan parecen niños por lo cándidos, mujeres por lo susceptibles, colegiales por lo discólos; del menor incidente surge la rivalidad, de la rivalidad el encono y del encono el enojo, que consiente que todo fracase antes que nadie pueda atribuirse la gloria mas insignificante ó la mas insignificante iniciativa.

Es el triunfo del amor propio sobre la razón, y el sacrificio de lo bueno y de lo útil consumado en aras del orgullo.

El orgullo, ese defecto nacional enemigo de la disciplina y engendrador de la anarquía. El orgullo, que prohija aquella insensata frase que dice que es mejor ser

cabeza de ratón que cola de león, y que crea infinidad de cabecitas aptas sólo para roer.

Suponed que delante de unos cuantos españoles se declara un violento incendio; el primer impulso de cada individuo será lanzarse al socorro de los que perecen, aunque haya que poner en riesgo la vida, pero si tienen que ponerse de acuerdo para llevar el socorro, el edificio se convertirá en escombros antes que el auxilio llegue.

En política se vé con mucha frecuencia este fenómeno. Hay mucha mas dificultad para pactar con los afines que para ponerse de acuerdo con los que profesan las ideas mas opuestas.

Un elocuente orador, el Sr. Echegaray, acaba de exponer esta observación en un banquete, y ha dicho una gran verdad.

Escuchad á un moderado del Sr. Moyano, y le oireis decir que antes de transigir con un disidente de los de Pañourostro, prefiere la solución mas extrema.

Entre los que siguen al Sr. Pi y Margall y los adictos al Sr. Figueras hay abismos tan insondables como los que separan á los legitimistas del Sr. Nocedal de los ultramontanos de la Union Católica.

Hubo una vez una coalición: carlistas, moderados, republicanos se pusieron con facilidad de acuerdo: hoy parece un mito que las diferentes fracciones de la democracia lleguen á una inteligencia para luchar en unas elecciones contra el enemigo comun.

Estamos dentro de las diferentes fracciones de la democracia como el individuo que viviese en armonía con los de su calle, en relaciones amistosas con los de otro barrio, pero en cisma y en disturbio constante en el interior de su hogar.

Los puntos de mira comunes, los intereses que debían unir los deseos, todo lo que aconseja la armonía, parecen aguijones de la discordia.

Es la obra del pesimismo, obra estéril y perniciosa que da por resultado la ruina.

Quando se preparaban las elecciones municipales expusimos la idea de llevar á los ayuntamientos hombres ajenos á los intereses de partido, pero aptos para representar el comercio, las artes, el trabajo, el capital, la ciencia, todo lo que puede ser objeto de la actividad humana.

Fuera los concejales de lujo y los concejales de oficio—dijimos—para concretar nuestro pensamiento, y nuestro pensamiento fué favorablemente acogido.

Algunos colegas le celebraron con hon-

rados y sensatos discursos, y todos los días nos traía el correo entusiastas adhesiones que nos excitaban á perseverar en nuestra campaña.

Concebimos en vista de esto lisonjeras esperanzas, y la práctica las ha trocado en desengaños.

Hemos sido vencidos. No son solos los conservadores liberales los que tienen que lamentar una derrota.

Creíamos contar con un país independiente, y nos ha contestado un país ministerial.

Al caluroso entusiasmo por el proyecto, ha sucedido la fria indiferencia para realizarle.

El *no importa* ante los mayores peligros, y el *velay* como explicación de los mayores absurdos, son dos locuciones familiares del lenguaje nacional.

Unid á esto el tradicional *mañana* que nunca llega, y conoceréis el origen de muchos males.

No hay fracción de la democracia que no presente en los distritos su candidato.

Los ministeriales no necesitan el apoyo del ministro de la Gobernación. Su máquina electoral son los comités democráticos.

Votos que unidos en una suma producirían la derrota de los amigos del gobierno, les dan en múltiples divisiones la victoria.

Antes que votar á los progresistas-democráticos, dicen los posibilistas, en un distrito, daremos nuestros sufragios á los ministeriales.

Antes que votar á los posibilistas, replican los radicales, el retraimiento ó el voto á los adversarios de nuestras ideas.

Como se ve, los que ganan siempre son los adversarios.

Un rey de Francia dijo: despues de mí, el diluvio; y sin mí, el diluvio, dicen muchos en España.

Sobre todas las campañas que hay que emprender, es indispensable una, la campaña de las buenas voluntades contra el pesimismo, que es lo mismo que la del entusiasmo contra la indiferencia, que la de la armonía contra la de la desunión.

(De *El Imparcial*.)

CASTIGOS A LOS CELIBES.

Una ley pompeyana prohibía severísimos castigos contra los solteros de cierta edad, y en la antigua Atenas no se concedía ningún empleo ni cargo honorífico á los ciudadanos célibes.

= 20 =

»grandemente aprovechado en las artes
»ingenuas y muy principalmente en las
»ciencias matemáticas.

«Permaneció en aquel gimnasio hasta el año 970, en que, dispuesto á pasar á Roma
»Borrel II, llevó consigo al Obispo Hatto como prelado tan principal, y este al monje Gerberto, como uno de sus más ilustrados discípulos.—Conocióle allí y tuvo ocasión de admirar su ciencia Adálberto, Obispo de Reims, quien deseoso de hacer partícipe á su clero de la doctrina por Gerberto atesorada, brindábale con la escuela Catedral de su Diócesis, donde lo graba tener por discípulo, entre otros distinguidos varones, al príncipe Roberto de Francia, gloria que alcanzó tambien mas adelante respecto de tOhon 3.º, no sin propio engrandecimiento. Las Sillas Arzobispales de Reims y de Rávena fueron premio á los desvelos del esclarecido discípulo de Hatto, abriéndole al cabo el camino de la Tiara.»

«Hé aquí, pues, lo que respecto de la educación y vida literaria de Silvestre segundo nos advierten los únicos documentos dignos de crédito que han llegado á

= 21 =

»nuestros días: por su propia declaración, consignada en sus cartas, nos es dado tambien añadir que, ya en la escuela de Reims, ya en la Corte de Hugo Capeto, ya en el consejo de Teofania, recordaba el discípulo de Hatto con noble gratitud la memoria de aquel ilustre obispo y mientras era tenido en medio de la barbarie de su siglo por encantador y hechicero, dirigía una y otra vez notables epístolas á Bomfilo y Lupito, pidiéndoles diferentes tratados, así de aritmética como de astrología: (epístolas 17—25 y 24.) En ninguna de sus numerosas cartas alude al arte notoria ó de adivinanza, que era tenida entre los arabes por arte y ciencia santa, ni menos á la alquimia, en que, sin autoridad ni buen consejo, se ha pretendido suponerle tambien iniciado.

«Cansado de guerras y trastornos en el suelo de Italia, echaba de menos la tranquilidad gozada al lado de aquellos varones en el tiempo de sus estudios; é incitado por los amistosos ruegos del Abad Guarín, llegaba á pensar seriamente en restituirse á España para consagrarse de lleno, en el seno de sus antiguos amigos

= 23 =

»la misma suerte que á mediados del siglo noveno enriquecía el discípulo de Espebrandeo á sus compatriotas con las obras de los historiadores y poetas de la antigüedad clásica llevaba, Gerberto en el último tercio del siguiente al centro de Europa aquella olvidada doctrina, que introducida de nuevo en los estudios latinos eclesiásticos, venía á compartir el dominio de la inteligencia con la doctrina católica, propagándose de edad en edad á los tiempos modernos. Así, pues, no á la España Árabe, que no podía dar puro lo que solo habia podido alcanzar adulterado, sino á la España cristiana independiente debió la Europa del siglo 10, la restitución de la filosofía Aristotélica, empresa que acarrecaba á su autor el título de Nigromante, de que apenas pudieron libertarle ni la cogulla ni la púrpura.»

César Cantú únicamente dice que fué educado en España.

Don Fernando de Castro le considera como filósofo escolástico y matemático, y ya hemos dicho mas arriba de donde aprendió ambas cosas.

De los autores citados por el Sr. Mas el

Los judíos culpaban de todos extraviados de las solteras á los que se habían casado á los veinte años, y los romanos, cuando relajados por los placeres se resistían á contraer matrimonio, trató su Gobierno con todo rigor á los célibes privándoles hasta de servir de testigos ante los tribunales y gravándoles con cuantiosos impuestos. En cambio dictó leyes favorables al matrimonio concediendo grandes premios en el nacimiento de hijos legítimos y distinguiendo en todo á los casados, los cuales, aunque fuesen plebeyos, ocupaban un lugar preferente en los sitios públicos.

—¡Justas medidas de gobiernos sabios! —dirán mis lectoras. Si en estos tiempos calamitosos se impusiera una fuerte contribución á los solterones, al mismo tiempo que disminuiría algún tanto el número de las que quedamos para *modistas de capilla*, aumentaría considerablemente el tesoro público. Pero sigamos.

Los lacedemonios trataban con severidad á los que no se casaban pronto y obligaban á los viejos célibes á pasear desnudos una vez al año por las plazas públicas entonando una canción en la que referían su delito. Además eran excluidos de unos juegos en que las jóvenes espartanas bailaban desnudas según costumbre del país, lo que en opinión de la solterona que me facilita estos apuntes, era el castigo que hacia más mella, pues profesaban gran afición al espectáculo.

También durante la celebración de esta fiesta anual, las jóvenes solteras, autorizadas por la ley, se vengaban de los viejos célibes arrastrándolos al rededor de los altares y colmándolos de golpes.

Si en estos tiempos en que tan difícil es pescar un marido se permitiesen tales desahogos, qué pellizcos, arañazos y tirones de orejas sufrirían los pollos duros de cocer en justa venganza de los chascos y desengaños que ocasionan.

Seccion local.

Son en extremo desconsoladoras las noticias que recibimos, no solo del término de esta ciudad sino de los pueblos comarcas, de los estragos que ha causado en los viñedos las heladas de estos días. El descenso de la temperatura ha destruido en gran parte la cosecha en muchos puntos, habiendo en otros inutilizado por completo las viñas, sin que quede la esperanza de coger ningún fruto. Con este motivo están los labradores según noticias que recibimos, sumamente disgustados por ver perdido en un momento el fruto de todos sus afanes y lo que constituía sus más fundadas esperanzas, pues como se sabe, los vinos son uno de los productos que mas beneficios rinden en la actualidad los campos, por los subidos precios que alcanzan.

Lamentamos de todas veras la desgracia de los labradores, quienes, sujetos sus desvelos á las inclemencias del tiempo, ven perdidos en un momento el trabajo de muchos días, cuyo trabajo constituye el pan de sus familias, del que les priva un cambio de temperatura.

Ha tomado posesion de la promotoria fiscal del Juzgado de primera instancia de Alicante D. Juan Lopez Monroy, recientemente nombrado para dicho cargo.

Han sido detenidas por orden del Juzgado de primera instancia de Alicante á consecuencia según parece de la causa formada por sustraccion de tabacos del almacén situado en la alameda de S. Francisco un cabo de sereanos, un sereno, el dueño de la posada que hay junto á dicho almacén y el celador de ccsumos.

El martes último se le disparó una pistola que llevaba en el bolsillo á un sujeto en la calle de S. Fernando en Alicante, causándole una herida que no resultó ser de gravedad.

El Juzgado de la capital instruyó las oportunas diligencias.

Dentro de breves días se verificará en la escuela de Agricultura un importante ensayo para deshuesar la aceituna, con una máquina inventada por un ingeniero español.

D. Carlos Maria Martin ha sido repuesto en el destino de inspector de labores de la fábrica de tabacos de Alicante, del cual ha tomado posesion.

En los montes del Estado que existen en el término de Outeniente, ocurrió en uno de los pasados días un incendio, que destruyó las leñas bajas y unos ochocientos pinos.

El siniestro comenzó á las doce del día y gracias á la energia con que fue combatido, estaba estinguido á las dos de la tarde.

De toda manera es lamentable esta que ma, que ha destruido parte de los ya talados montes.

El director de Rentas, despues de haber visitado la fábrica de Alicante y tomado algunas disposiciones, ha salido para Valencia.

Una noticia interesante para las muchas personas de esta ciudad que se disponen á ir á la Corte, con objeto de presenciarse las brillantes fiestas que allí van á celebrarse con motivo del Centenario de Calderon.

«El aicalde de Madrid ha tomado sus disposiciones para que los extranjeros y forasteros que vayan al Centenario encuentren alojamiento.

Entre otras medidas se ha encargado á los cien alcaldes de barrio de Madrid que abran un registro de las casas particulares que recibirán huéspedes durante los días de las fiestas.

A ellos, pues, podrán dirigirse los forasteros en el caso de no hallar acomodo en las fondas y casas de hospedajes.»

La cosecha de uva se presenta muy bien en la Marina, y si no hay ningún contratiempo será una cosa extraordinaria. Viene bastante adelantada y ya se habla de embarques de uva fresca para la segunda quincena de julio.

Ha fallecido en Alicante, despues de una larga y penosa enfermedad, D. Luis Garcia, jefe de la seccion de fomento de esta provincia.

Hemos recibido el periódico *La Moda Ilustrada*, que contiene un bellissimo figurin, numerosos grabados de trajes de señora y de niños y otros de mucho gusto y utilidad, conteniendo tambien un patron cortado.

La Moda Ilustrada es una publicacion que sin desmerecer en nada de las demas de su clase que se publican en España, reúne la ventaja de ser la mas barata de todas.

La recomendamos á nuestras suscritoras.

El tiempo sigue vario y sin señales de mejorar. La temperatura ha descendido bastante, en términos de parecer mas bien que nos hallamos en pleno otoño en lugar de á fines de primavera. Los campos se han de resentir de tal estado de la atmósfera, habiéndose ya empezado á tocar las consecuencias en las viñas, según en otro suelto consignamos. La salud pública tambien experimenta detrimento con estas alteraciones, siendo considerable el número de enfermedades que reinan, originadas por estos cambios.

La temperatura máxima ayer dentro del casco de la poblacion, fué de 14° y la mínima de 6°5, debiendo haber sido bastante mas baja en las afueras.

A las nueve de la mañana la altura de la columna mercurial señalaba 12°; á la una de la tarde 13°8, y 10° á las seis de la mañana.

La presion media atmosférica fué de 757

El cielo brumoso.
El viento N. E.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular.

Madrid 12 Mayo.

Sigue la escasez de noticias de alguna importancia de que poder dar á V. cuenta. El público madrileño se entretiene con las carreras de caballos y con los preparativos de las muchas fiestas y solemnidades con que se vá á celebrar el centenario de Calderon.

El gobierno, principalmente el presidente del Consejo y el ministro de la gobernacion pasan los días recibiendo y escuchando á los pretendientes á senadores y diputados á Cortes y á jueces municipales y á toda clase de cargos y empleos publicos porque la mania de ser algo oficial ha tomado proporciones enormes, sobre todo entre las personas desocupadas ó necesitadas.

Si la afición que se demuestra á desempeñar cargos honoríficos remunerados se aplicara á trabajar en las profesiones ú officios, seguramente prosperaria mucha la riqueza pública.

En vista del asedio que sufren los ministros para que recomienden al cuerpo electoral candidaturas de senadores y diputados, no es extraño que algunos ministeriales hayan creido que el gobierno adelantará el plazo para las elecciones generales á fin de librarse del tormento que sufre estos días.

No creo que el plazo se anticipe pues se considera un rasgo de habilidad del ministerio el que las elecciones se hagan a fines de Agosto ó á principio de Setiembre, es decir en la época en que las clases acomodadas no están en sus habituales residencias por causa de los baños ó huyendo del calor.

Algun periódico conservador ha indicado ya este inconveniente para el partido conservador y pedido con candidez que el gobierno retrase las elecciones.

Otros periódicos contestan y no con razon que si las clases conservadoras atienden mas á sus placeres que á sus deberes políticos no deben quejarse de los perjuicios que la política les produzca.

No hay para que decir que á los demócratas parece muy bien que las elecciones se hagan en el rigor del verano precisamente por lo mucho que les conviene cuanto pueda menos cabar la influencia de las clases conservadoras.

Si fueran ciertas las noticias que hoy trae el telégrafo la cuestion franco-tunecina tomaria un aspecto grave para la paz europea.

Dice Inglaterra que hace suyas las protestas del Bey de Tunes contra la ocupacion francesa y que exigirá que las tropas francesas evacuen el territorio de la citada regencia.

El gobierno francés ha emprendido esta guerra para anexionarse á Tunes, no solo por ensanchar sus posesiones en el norte de Africa sino porque la posesion de Tunes facilita la realizacion del gran proyecto del mar interior que á juicio de muchas personas competentes ha de modificar el clima y aumentar la fertilidad de Argelia.

Inglaterra no puede oponerse á los proyectos de Francia á nombre de la integridad del imperio otomano cuando hace tan poco tiempo que se apoderó de la isla de Chipre tomando su parte en el reparto de territorio, consecuencia de la paz entre Rusia y Turquía, y Francia no cederá ciertamente á las amenazas del gobierno inglés contando como cuenta con la neutralidad de Alemania.

Boletin religioso.

SANTO DE MAÑANA.—S. Isidro Labrador.

CULTOS.

Capilla de Ntro. Señora de los Desamparados—Continuará la novena como los días anteriores y se solicitará la gracia de la Santísima Virgen, implorando su auxilio como consoladora.

Seccion mercantil.

Alcoy 14 de Mayo de 1881.

CAMBIOS.

PLAZA	FA- PEL	DI- NERO	FA- PEL	
Alicante		114	Murcia	718
Albacete	118		Orense	1114
Almería	313		Oviedo	718
Barcelona	314		Palencia	1
Bilbao	718		Pamplona	1
Burgos	1		Pontevedra	1118
Caliz	1		Salma	1114
Cartagena	518	314	Salamanca	1118
Coruña	1	314	S. Sebastian	718
Córdoba	718		Santander	718
Castellón	1118		Santiago	718
Granada	1		Sevilla	314
Jaén	718		Terragona	1112
Jerez	314	718	Tlaxcala	1112
Lerida	1	718	Valencia	118
Logroño	1	718	Valladolid	1
Lugo	1	114	Vigo	1
Madrid	318	718	Vitoria	1
Málaga	314		Zaragoza	718
París 8 días vista	508	112		
Londres 90 días fecha	48	65		

Observaciones.—Hay tomadores para todo lo anotado. Escasez de operaciones.

Espectáculos.

CAFE DE RIGAL.—Concierto de guitarra y bandurria.

Entrada un real. De 8 á 12 de la noche.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR de EL SERPIS.

Viena, 12.

Se asegura que el gobierno de Inglaterra ha ofrecido su apoyo al bey de Tunes contra las miras de Francia sobre la regencia y que hará suya la protesta del bey contra la ocupacion de fuerzas francesas del territorio tunecino.

En vista de este ofrecimiento se cree que el gobierno francés retirará la orden de que sus tropas entren en Tunes, según tenia dispuesto.

Londres, 12.

El «Daily News» publica hoy una carta de Roma anunciando que la policia ha descubierto un complot para asesinar al rey de Italia. Un italiano sospechoso llegó á Roma con uno de sus compañeros, que la policia reconoció como afiliado á la Internacional.

Ambos están muy vigilados.

Constantinopla, 12.

El gobierno del imperio turco ha mandado por telégrafo á sus representantes en el extranjero una circular recordando los antecedentes históricos de la regencia de Tunes y justificando los derechos del sultan sobre aquel territorio.

La circular pide la mediacion de las grandes potencias para conseguir una solucion pacífica.

(AGENCIA FABBA.)

Madrid 13 Mayo

La «Gaceta» de hoy publica un real decreto nombrando al Patriarca de las Indias, Cardenal Benavides, para la silla vacante del Arzobispado de Zaragoza.

Muy en breve quedará firmada la paz entre Francia y Tunes.

BOLSA DE HOY.

Consolidado 3 por 100 22 97.

HOSPEDERIA DE LA UNION

Trato esmerado, economía en el precio de los hospedajes, comodidad y aseo son las condiciones de este acreditado establecimiento.

10—S. Nicolás—10

Guia del comprador en Alcoy.

Anuncios recomendados.

Cafés y fondas.	Peluquerías.
D. Lorenzo Rigal, plaza S. Agustín, 20.	D. Emeterio Lario, Mercado 1, entresuelo (esquina del Piñó)
Droguerías.	D. Jaime Pastor s. Nicolás 11.—Se hacen toda clase de trabajos en cabello. Se afeita, corta y riza el cabello.
D. Eduardo Fiol, Mercado, 2	Petróleo, espíritu y aguardiente de todas clases.
Droguería, paquetería, ultramarinos y coloniales.	D. Francisco Giner Mart 1, s. 1.º y 2.º, esquina a la calle Mayor Almacén.
Sres. Climent y Laporta, Mercado 22, (antigua de Cardo.)	Relojería y depósito de máquinas Singer
Farmacias.	D. Vicente García, s. Nicolás, 4.
D. Santiago Montlor s. Nicolás, 1	Sombrererías.
Lampistería.	D. Agustín Jarque, Mercado 10.
D. Desiderio Margarit, s. Lorenzo 29, (Tienda de la Campana.)	Sastrerías.
Loza y cristal.	D. Federico Peña Vidal, s. Lorenz 2, entresuelo.
Sr. D. José Martínez, Mercado 18. (La Perla.)	D. Miguel Llopis, calle Mayor núm. 4.
La Valenciana.	Zapatería.
PRIMITIVA FUNERARIA.	D. Francisco Badia, s. Lorenzo 27
D. Francisco Hurtado, Escuela, 8.	
Modas.	
D. Antonio Muñoz sastre, s. Lorenzo 16.	

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUATRO reales cada mes según las líneas.

GARBANZOS

SUPERIORES, a

64 rs. arroba, en la Droguería del Moro, Mercado, 2

NODRIZA.

Se desea una para criar a una niña de 15 meses. Darán razón en la calle de S. Gregorio núm. 3, 3.º

SE VENDEN

Dos escaparates de nogal apropiados para una tienda. Están en buen estado y se venderán baratos. En esta Administración darán razón.

Farmacia de la Vda. de R. Alfonso.

Pildoras de Ntra. Sra. de Lourdes,

Purgantes antibiliosas y depurativas.

Su acción es fácil y segura, no fatigando el estómago mas delicado, aun cuando su empleo haya de ser muy prolongado, y como depurativas no tienen rival.

Depósito en Alcoy, Botica del Campaer.

DOLORES

DE

MUELAS

Se calman los mas furiosos en el acto y con seguridad, con rapidez eléctrica, é infaliblemente se ven con el LICOR DEL POLO DE ORIVE, dentífico reconocido universalmente por el mejor, mas aromático y más económico de cuantos existen, y así lo atestiguan los honrosos premios conseguidos en todas las Exposiciones donde ha sido presentado, inclusa la Universal de París, donde alcanzó el ÚNICO PREMIO concedido á los dentíficos españoles. Tiene dos usos: como calmante especial de los DOLORES DE MUELAS y como PRESERVADOR INFALIBLE de los mismos. Detalles, en su instrucción. Con un frasco que vale SEIS reales, hay para conservar la boca limpia, fresca, perfumada y libre de toda enfermedad, durante dos meses. Fábrica LICOR DEL POLO DE ORIVE, Ascaó, 7, Bilbao grabado de relieve en cristal. FARMACIA DE ORIVE, BILBAO, en la capsula que recubre el tapon, y la firma de S. de Orive en blanco sobre verde y oro al rededor del cuello del frasco, sin cuyos requisitos es falsificado este dentífico. Se halla compuesto exclusivamente de vegetales y desprovisto de ácidos y toda sustancia cáustica, tan perjudicial al esmalte dentario. Depósito central para grandes descuentos. Bilbao su autor. Alcoy farmacia de Giner.

SE DESEA COMPRAR

una mula de buenas condiciones, que no pase de cuatro años y con la alzada mínima de cuatro dedos sobre la marca.

En el cuartel de infantería de esta población informaran.

Marcas, Sellos, Timbres, Letras y Números elásticos, inalterables al calor y al frio.

Invento industrial con privilegio.

Estos utilísimos sellos son de gran economía y duración, no hay que dar golpe al timbrar, y marcan con perfeccion sobre papel, mármol, madera, cueros, carton, suela y telas, por dura, desigual y áspera que sea su superficie. Números y letras de gran tamaño para sacos, cajones y toda clase de bujtos, sin los inconvenientes de los de hoja de lata que son borrosos, sucios y entretendidos.

Plaza de San Francisco, 16, entresuelo, Valencia, á donde pueden escribir los que lo deseen, incluyendo un sello de correos y los que no quieran tomarse esta molestia, podrán hacer el encargo en la Administración de EL SERPIS.

Se reformarán los de metal existente por la mitad del precio.

TIENDA DE LA PURÍSIMA



DE JOSÉ VALERO

5, Mercado, 5.

En este acreditado Establecimiento se acaba de recibir procedente del País y Estrangero, los artículos que á continuación espresa, propios para la temporada presente.

Completo surtido de Merinos, Tamises, Cachimir Silistrinas, Fall, Paño seda de Lyon, lanas brochadas y lisas para vestidos.

Gran coleccion en granadinas lisas y de muestra lo mismo que en velos de Bruselas Almagro, Chantilli, mantillas toalla, y redondas, legítimas de Blonda.

Para adorno de vestido hay un surtido completo de lanas, filoses Raso, Tisus, Panillas y otros muchos mas.

Un surtido inmenso de todas formas, y clases en corbatas, para señoras y caballeros.

Prendas confeccionadas para señoras, como son chambras, Camisas, Pantalones, Enaguas, Peinadores y trajes de niños, de Piqué y Linon, con visos de raso en diferentes colores.

Pañuetería de merino negra, capuchas, pita ingleses, raso de seda, y de percal para el cuello y cabeza en diferentes tipos y precios.

Lienzos de Rentería, Vich, holandas y pañuelos puro hilo en blancos y de color.

Mantelería de hilo y algodón en todos anchos y precios.

Sábanas todo una pieza de hilo y algodón.

Cortinages Croxé, bordadas y visillos.

Percales para camisas y vestidos, lo mismo en cretonas y zarazas.

Para cubiertas y cortinas hay las acreditadas telas de cretonas francesas, Chagris, Brocateles y otros.

Se acaban de recibir de las mejores fábricas los elegantes Corsés, en todas formas, tanto en bordados como en telas lisas y de color desde el precio de 10 rs. hasta 200 rs. ano. Y una infinidad mas de artículos todo á precios muy reducidos.

NOTA. De Sabadell, Tarrasa y Sedan, se han recibido propios para trages de caballero los Satenes, Elasticotines, Tupelines. Castores, Edredones á precios muy rebajados.

TIENDA DEL FERRO-CARRIL

DE

VENANCIO RIERA

19, Mercado, 19.

Con notables ventajas en precio, ofrezco á mi numerosa clientela los surtidos que he recibido tanto en Tamises, Merinos, Casimir, Capuchas merino y Canutillo, pañuelos Merino, Fall, Paño de seda de Paris, elasticotines y castores, como en Granadinas lisas hasta la mas tupida y labradas de última novedad, Velitos de Schantilly Almagro, Blonda, Bruselas y Guipur, mantillas de blonda redondas y las llamadas de Toalla.

Tambien se han recibido para la presente estacion los generos siguientes:

Gran y variada coleccion de lanas lisas, brochadas, poplines, Fall de Lyon, estambre y seda en diferentes colores, y telas para adornos de gustos esquisitos.

Un completo surtido de percales y cretonas para camisas, vestidos y para adornos.

Para cortinas y cubiertas tengo adamascado encarnado de algodón, carmesí de estambre y cretonas persa clases fuertes, dibujos nuevos y colores finos.

Sábanas todo un ancho de lienzo de hilo de todas clases y de algodón.

Mantelería de hilo y la tan acreditada de algodón por ser de inmensa duracion.

Cutis para colchones y cortinas, los hay de algodón é hilo rayados y adamascados.

Grandioso surtido de pañuelos de bufanda, de pita inglesa, de seda para la cabeza y corbata.

Banobas de piqué blancas desde 80 á 300 rs. una.

Un buen surtido de cotolinas retorcidas y sencillas, y de clase fina y superior piqués blancos y de colores, muleton acolchado con cenefa y sin ella y de cenefa bordada, batistas blancas de hilo y de algodón, linones en todos anchos.

Lienzos Cutray de Rentería, Grenoble y la tan conocida clase lavada.

Pañuelos de hilo Cutray y de batista.

Pañuelos merino negro lisos y bordados con fleco de torzal.

Pañuelos crespon lisos y de Manila bordados su color.

Cortinajes bordados, croixé y visillos.

Veludillos negros, azul, morado, café y cardenal.

Un completo y variado surtido de Corsés de diferentes formas, tanto en telas blancas y medio color como en bordados.

NOTA: En esta tienda hay existentes infinidad de piezas de los lienzos de algodón blancos de clases superiores á precios muy reducidos.

OTRA. De Sabadell y Tarrasa se acaba de recibir un completo y variado surtido de lanillas para trages de caballeros.

2,000,000 de Reales á ganar.

Tan enorme cantidad es en el caso mas feliz el premio mayor del próximo Sorteo de Dinero aprobado por el gobierno en Hamburgo (Alemania.)

El gobierno de la ciudad libre de Hamburgo garantiza, con toda la hacienda pública, del puntual desembolso de los premios. Perteneciendo Hamburgo á las ciudades mas ricas de Alemania no cabe duda de la solidez de la empresa. Además del enorme premio mayor de 2.000.000 de Rs. que en el caso mas afortunado se puede ganar en este sorteo de Dinero, el mismo contiene especialmente los premios siguientes:

	Reales	Reales
1 premio mayor de	1.250.000	= 1.250.000
1 premio de	750.000	= 750.000
1 » »	500.000	= 500.000
1 » »	375.000	= 375.000
1 » »	250.000	= 250.000
2 » »	200.000	= 400.000
3 » »	150.000	= 450.000
4 » »	125.000	= 500.000
2 » »	100.000	= 200.000
12 » »	75.000	= 900.000
1 » »	60.000	= 60.000
24 » »	50.000	= 1.200.000
5 » »	20.000	= 100.000
3 » »	30.000	= 90.000
54 » »	25.000	= 1.350.000
5 » »	20.000	= 100.000
105 » »	15.000	= 1.575.000
263 » »	10.000	= 2.630.000
12 » »	7.500	= 90.000
2 » »	6.000	= 12.000
631 » »	5.000	= 3.155.000

etc. etc.

En junto 51.700 premios que serán sorteados en 7 secciones. Existiendo tan solo 100.000 billetes la probabilidad de ganar es grandísima pues deben ganar mas que la mitad de todos los billetes.

El precio de los billetes es oficialmente fijado é importa para todas las extracciones de las dos primeras secciones.

90 Reales por un billete original entero,

45 Reales por medio billete original,

22½ Reales por la 4.ª parte de un billete original.

Observamos expresamente que no remitimos sino billetes originales revestidos del escudo de armas del gobierno y de la firma de la direccion general del Sorteo. Son, pues, billetes originales tambien los medios y cuartas partes.

Al dar la órden sirvanse remitir al mismo tiempo el importe de los billetes encargados en letras sobre Madrid, Barcelona ú otros puntos principales de España, libranzas del Giro Mútuo, billetes de banco españoles ó sellos de correo de ese país.

Tan pronto como recibamos la remesa remitimos los billetes por correo en carta cerrada. Inmediatamente despues de cada extraccion mandamos á cada tenedor de billete la lista oficial de la misma. El importe ganado está desde luego á disposicion. Nuestras relaciones con todas las plazas principales de España nos permiten desembolsar los premios ganados tambien en el paradero de los premiados. Tambien se publican despues de cada extraccion los premios en todos los periódicos principales. Rogamos dirigirnos con toda confianza y directamente los encargos á la brevedad posible, pero de todos modos antes del principio del sorteo y en ningun caso en fecha posterior al

25 de Mayo próximo.

La casa expendedora principal del Sorteo

ISENTHAL Y CA

HAMBURGO, (Alemania.)

Llevamos en castellano la correspondencia con nuestros clientes.

Las cartas llegan á las 80 horas de España á Hamburgo.

Hace casi 100 años que existe nuestra casa la cual es conocida en todas partes en España. Damos gracias al público español por la confianza que hasta la fecha nos ha dispensado y prometemos mostrarnos dignos de la misma tambien en lo sucesivo sirviendo exacta y prontamente cuantas órdenes se nos dirijan.

HAY PARA VENDER

las maquinarias siguientes para la fabricacion de paños. Dos bobinas sistema Hougurt, una de 1 metro 15 centímetros ancho y otra de 1 metro 5 centímetros casi nuevas.

Dos emborradoras de iguales dimensiones. Dos tornos de hilar de 210 husos, uno completamente nuevo y el otro en perfecto uso, con otro juego de husos nuevos.

Dos batanes de hierro en buen uso. Una máquina Brusa ó cepilladora de paños, casi nueva, de hierro y moderna.

Para mas detalles dirijirse á D. DESIDERIO AURA en BADAJOZ que informará en precios y condiciones.